

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно . . . „ —20 Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . . „ —45 Поодиноке число 3 кр.

Соїм краєвий.

(14 засідане з дня 25. січня 1896).

По відчитаню спису петицій, котрих наспіло досі 829, підпірав пос. Незабитовський петицію громади Глібович і Городиславич в повіті бобрецьким о запомогу для погоріліців. — Пос. Брикчинський підпірав петицію грек.-кат. капітули в Станіславові о запомогу на реставрацію катедрі.

Слїдувало перше читане внесеня пос. Осуховського в справі запомоги для заведеня „Родина Марії“ в Лімній. Пос. Осуховський мотивуючи своє внесенє підніс, що інтернат „Родина Марії“ в Лімній відповідає всім вимогам по-до вихованя дівчат, а позаяк в турчаньскім повіті єсть всего 14 шкіл на 74 громад з населенєм 62.578 душ, а будинок і костел належачий до заведеня, не може бути докінчений з браку фондів, то бесідник вносив ухваленє 2.000 зр. одноразової запомоги і річної запомоги для інтернату в сумі 500 зр. — Внесенє передано комісії бюджетовій.

Ухвалено концесію на побиранє мита обшарови двірському і громадї в Сухохові та Виділови повіт. в Сяноку.

Справа вандрівних учителів господарства.

З порядку дневного слїдувало справозданє комісії господарства краєвого о предложеню Виділу краєвого в справі учителів вандрівних господарства сільського, ветеринарії і молочарства та о внесеню пос. Криштофовича. Комісія вносила:

„Поручає ся Виділови краєвому, щоби

відніс ся до краєвої Ради шкільної в ціли узи-сканя призволеня уживати будинків шкіл народних в годинах пополудневих, до поучень вандрівних учителів, з обовязком, що в тій науці будуть брати участь хлопці обовязані до науки доповнюючої, а заравом впровадженя в житє курсів вакаційних з науки рільництва і садівництва для учителів народних. — Поручає ся Виділови краєвому, щоби завів переговори з ц. к. правительством по-до поношеня коштів урядженя тих спеціальних курсів. — Взиває ся Виділ краєвий, щоби старав ся виглядати відповідного чоловіка на посаду краєвого інспектора молочарства і щоби на найближшій сесії соймовій прийшов з відповідним внесенєм системізованя подібної посади.

Пос. Криштофович критикував організацію інституції вандрівних учителів рільництва. Бесідник домагав ся, щоби Виділ краєвий не лишав без контролі діяльність тих учителів; жадав дальше, щоби ті учителі перебували через довгий час в якійсь околиці і старали ся розслїдити потреби людности даної околиці. Бесідник домагав ся, щоби до загальної програми науки втягнуто інспекторів „Кулок рільничих“, та інструкторів Товариства управи тютюну. Під тим взглядом треба би спільно ділати.

Пос. Сьреднявський старав ся доказати, що інституція вандрівних учителів багато коштує, а хісна не приносить, бо учителі не інформують нарід як слїд о его потребах рільничих.

Член Виділу краєвого Романович заявив, що все, що підніс Криштофович вже давно діє ся, та єсть приписанє інструкцією Виділу краєвого. Відбували ся також спільні конференції з „Кулками рільничими“, але пинї спільне діланє з тою інституцією єсть трудне, позаяк

„Кулка рільничі“ вїшли на иншу дорогу; они ведуть пинї екстензивну діяльність в напрямі торговельнім. Відповідаючи відтак пос. Сьреднявському сказав бесідник, що критика опирає ся часто на жерелі інтересованім. Бесідник не хоче виясняти ближе сеї справи, підносить лиш то, що в послїдних часах появила ся в одній часописи критика діяльности вандрівних учителів, але походила, як показало ся з інтересованого жерела.

Пос. Ольпінський вносив поправку стилістичну до 2 точки внесеня в тїм напрямі, щоби додано: „до поучень вандрівними учителями“. — Остаточо ухвалено внесенє комісії з поправкою дра Ольпінського.

В справі піднесеня годівлі худоби в Галичинї ухвалено:

Соїм отвирас Виділови краєвому кредит на 1896 р. до висоти 4.000 зр. на покритє коштів комісії ліценціонуючих і вставляє ту суму до бюджету краєвого на 1896 р. — Соїм вставляє до бюджету краєвого на 1896 р. суму 2000 зр. для ц. к. галицького Товариства господарского на посаду інструктора годівлі худоби. — Соїм поручає Виділови краєвому, щоби відніс ся до ц. к. правительства з завїзванєм, щоби зарядило строге придержуванє ся постанов §. 16 закона з дня 20 липня 1892 і §. 13 уступ 4 приписів виконуючих, відносячих ся до того закона.

В справі промисловій ухвалено: Соїм взиває ц. к. правительство, щоби видало поновно порученє властям політичним першої інстанції, або яко власти промислові примушували майстрів посилати правильно термінаторів на доповнюючу науку промислову.

Поручено Виділови краєвому розслїдити справу шпиталю для дітий в Кракові і висоту

11)

БЕН ГУР.

Оповіданє з часів христових.
ЛЮДВИКА ВАЛЛЯСА.

(Дальше.)

Глава осьма.

Коли Юда пробудив ся, стояло вже сонце високо понад горами. Голуби літали стадами у воздуху і оживляли околицю своїм лискучим пірем. На полудневім восходї сьвітили ся позолочені вершки сьвятині та відбивали ся прєкрасно від синього ранного неба. На той знаний ему образ він і не звертав уваги. З тим більшою любовю спочивали его очи на его сестрі Тирзі, може пятайцятлітній дівчині, що сиділа коло него і співала тихим голосом та пригравала собі до того на гарфі. Він слухав уважно. Коли побачила, що він вже встав, притихла, заложила руки і чекала, що він скаже.

Позаяк для ліпшого зрозуміня нашого оповіданя треба познакомити ся з нею, то представимо єї читателеви на сім місци, а заравом і додамо в історії родини Гур то, що може послужити до поясненя.

По смерті Ірода лишило ся багато таких людей, що з его ласки стали богачами. Коли таке багатство дістало ся в руки неоспоримого

потомка одного з поколінь, уважали его князем Єрусалима, відзначене, котре забезпечало ему глибоку почесьт у его менше щасливих крайнів і поважанє у поган, з котрими він стояв в товариських або торговельних зносинах. До сеї класи людей належав і батько Юди та Тирзи; він здобув собі був як в приватнім житю так і в справах публичних як найбільшу повагу і его називали князем Єрусалима. Яко богобоязливий і совістний жид був він вірний королеви та показав ся як у своїм краю так і в чужих его вірним слугою. Він їздив кілька разів яко повномочник у важних ділах до цїсаря Августа, а той пізнавши его полюбив его і поважав. Він міг отже похвалити ся не одним дарунком, що то їх дають звичайно володітелі своїм любимцям, щоби вдоволити своїй власній гордості, як пурпурову тогу, стільці із слонєвої кости, золоті чаші до вина і тим подібні річи, котрих головна вартість була в тїм, що они походили з руки цїсаря. — Такий чоловік мусів бути богачем, але князь Гур завдячував своє багатство не лиш королївській ласці. Він був рад з закона, що зобовязував его до діяльности; ба, замість займати ся лиш одним ділом, мав він їх кілька разом. Богато пастирів, що на долах і по горбах аж далеко в глибину гір ливаноньски пасли стада, називали его своїм паном; він оснував був доми торговельні в приморських містах і в глибині краю; з іспанських копалень срібла — найбогатших під ту пору — привозили ему его кораблі срібло, а

два рази до року вертали его каравани з далекого Входу з великим набором шовку і сьлякого корія. Він держав ся строго жидївських законів і звичаїв, знав дуже добре сьвяте письмо і правильно ходив до божниці і до сьвятині. Учителів закона, особливо же Гїллела, поважав він дуже високо. А при тїм всім мав він і добре серце. Гостив у себе чужинців зі всіх країв; ба, фарисеї докоряли ему тим, що він нераз гостив у себе і Самаритян. Коли-б він був поганином, і коли-б був жив за Ірода Аттика, був би міг виступити яко его соперник; але він може на десять літ перед сею другою порою нашого оповіданя погіб на мори в повній силі віку а вся Юдея оплакувала его.

Знаємо вже матір і сина, а ось і стрітили ми одиноку доньку, як она розбудила свого брата співом. Коли-ж було придивити ся обоім его дітем, то треба було признати, що они подібні до себе. І у Тирзі були такі самі правильні черти лиця, як у єї брата та показували такий самий жидївський тип, лиш осїнений вразом дитинної невинности, яка пробивала ся в цілій єї уроді. В хвили, коли ми єї стрітили, мала она на собі простеньку ранну одж; счїплена на правім плечи намітка, що звисаючи свобідно, сходила ся під лївим плечем, вкривала лиш в части єї горішню часть тіла, а рамена було зовсім видко. Долїшня часть була оперівана поясом. На голові мала шовковий чепчик, вїзд котрого було зовсім виразно видко черти єї головки, а на нїм шовкову, багато вишивану

коштів перенятя сего шпиталу в заряд краю а поки що річну дотацію з суми 14.000 піднесено на 16.000 зр.

На внесенє комісії адміністраційної ухвалено над петицією громади Коломиї о уповажненє Виділу краєвого до есконтованя промеси на позичку 190.000 зр., уділену тій громаді на будову касарень коштом фонду краєвого, перейти на тепер до порядку дневного.

В справі **признаня шпиталу в Любачеві за загальний і публичний** предложила комісія сапїтарна прихильне внесєне під услівями:

1) Коли чесанівська Рада повітова заосмотрить шпиталь у всі потрібні прилади і знадоби, біле та постіль на 40 ліжок; — 2) коли та Рада викаже ся легалїзованим актом фондацийним в користь шпиталу в Любачеві, затвердженням через ц. к. Намістництво; — 3) коли ц. к. Намістництво потвердить, що локальности шпиталу відповідають сапїтарно-поліційним принципам; — 4) наконець, коли чесанівська Рада повітова забезпечить кошти удержаня в першім півроці.

Справу будови дороги Цивнична-Шавниця ухвалено на внесенє пос. Стадницького передати Виділову краєвому, щоби завів переговори з дотичними репрезентациями повітовими в ціли узисканя від них відповідного уділу в коштах будови.

Пос. Бернадзівковскій інтерпелював комісаря правительственного в справі виданого окружною Радою шкільною в Коросні розпорядженя, щоби діти підчас сильних морозів ходили до школи.

Пос. Поточек інтерпелював Виділ краєвий, чи звістний ему стан домів убогих в краю, і чи міг би доставити в тій справі яких дат. — Пос. Бойко і товариші інтерпелювали Виділ краєвий в яким стадіум знаходиться спір о Морске Око.

Пос. Жардецькій і товариші вносили ухвалене завізваня до правительства, щоби установило комісією для відбираня всіх достав для армії.

Пос. Мерунович і товариші вносили ухвалене завозваня правительства, щоби привозило садити тютюн в тих громадах коло

Винник в повіті львівскім, де єсть відповідний ґрунт до того.

Пос. Кремпа інтерпелював комісаря правительственного в справі предложеня Раді державній проекту примусової асекурації. — Пос. Вуйцік і тов. інтерпелювали комісаря правительственного в справі надужити при виборах, яких допускав ся комісар Добровольскій в Холержині повіта краківського.

Перегляд політичний.

N. fr. Presse піднесла закид, що президент міністрів ґр. Бадені, занявши в справі утвореня національних курій в Чехії вижидаюче становище спротивив ся своїй проголошеній засаді що правительство хоче вести а не бути веденим. На то відповідає Fremdenblatt, що правительство може брати на себе одвічальність лиш за акцію, підняту в порозуміню з правительством; тимчасом акцію в справі утвореня курій національних розпочали Німці без порозуміня з правительством. Правительство стоячи на становищі інтересів цілої держави, мусить бути паном своїх чинностей, коли остаточно замість дійсно вести не хоче бути веденим. Fremdenblatt заявляє, що о якихсь трансакциях з Молодочехами нема і бесіди, завіряє Німців о як найбільшій прихильности правительства для них і каже, що они не можуть домагати ся ніякої акції без відповідного приготовленя терену.

До Pol. Cong. доносять з Петербурга, що в тамошних, звичайно добре поінформованих кругах розійшла ся чутка, що в недалекій будучности, а іменно при нагоді коронації царя, треба сподівати ся царського указу, розширяючого значно свободу преси. — Правительство російське вставило до бюджету на 1896 р. вісімнадцять мільонів рублів на будову кораблів воєнних.

Міністер для колоній, Чемберлен, виголосив в Берлінґемі на пирі бесіду політичну,

в котрій заявив, що положенє в Африці і Америці поправило ся, але стан річий у Вірменії грозить небезпечностию і єсть ганьбою для Європи. Наконець висказав Чемберлен надію, що конфлікт з північною Америкою буде незадовго залагоджений.

Король Менелік дозволив полковникови Галліяно вертати з войском свобідно з Макале. Рас Маконен і Рас Алдула супроводжають его. Межи проводирами з Тіґре і Шоанцями настало з тої причини велике невдоволенє. Менелік домагає ся, щоби Італіянци визначили як найскорше повномочників для заключеня мира.

Новинки.

Львів дня 27 січня 1896.

— **Іменованя.** Міністерство торгівлі іменовало офіціала поштового Едмунда Ронфа управителем пошти в Збаражях.

— **Є. Е. п. Президент Міністрів** ґр. Казим. Бадені приїде нині пополудни до Львова, щоби взяти участь в сеймових працях. Є. Е. п. Президент застеріг ся, щоби не було ніяких офіціальних привітів, длятого урядники не будуть ему представляти ся. Натомість в середу о годині 11 перед полуднем буде п. Міністер уділяти приватних аудіенцій в бюрі Є. Е. п. Намістника. Разом з п. Президентом Міністрів приїде до Львова і п. Міністер скарбу др. Білинський. Дрови Білинському будуть представляти ся власти, корпорации і т. ин. ві второк о годині 10-ій перед полуднем в бюрі Є. Е. п. Намістника. Приватних аудіенцій буде уділяти п. Міністер в четвер від години 2 до 5 по полудні в бюрах президії краєвої дирекції скарбу. Ві второк вечером видає Рада міста Львова в ратуши великий равт в честь пп. Міністрів.

— **Члени читальні „Рускої Бесіди“ в Рогізні** коло Чернівців прислали до „Буковини“ письмо, з котрого цікавіша вістка така: В Рогізні єсть не лише читальня, а й Власна поміч. Та члени

хустку. На пальцях мала перстені, в ушах ковтки, а на раменах і на кістках обручки з ланцушками, висаджувані перлами. Кінчики бров і пальців були помальовані. Волосє спадало довгими косами на плечі, а з кожного боку лица, саме перед ухом, виставав кучерик. Годі було не признати, що она принадна, дрібонька і красна

— Дуже красна, моя Тирзо! — відозвав ся брат.

— Пісня? — спитала она.

— І пісня і тотя, що єї сьпівала! — Нагадує якусь грецку. Де ти єї научила ся?

— Пригадуєш собі того Грека, що тамтого місяця сьпівав в театрі? Казали, що він був на дворі Ірода і его сестри Саломі. Він виступив був зараз по боротьбі, підчас коли ще в цілім театрі були крики; але ледви став сьпівати, як зараз зробило ся так тихо, що було чути кожде слово. Від него я й научила ся.

— Але він сьпівав по грецки!

— А я по єврейски.

— Отже тому я і гордий з моєї сестрички. Може ще знаєш яку так само красну пісню?

— Та й не одну, але оставмо їх тепер. Амра післала мене, щоби тобі сказати, що она принесє тобі сніданок тут на гору. Отже не потребуєш іти на долину. — Повинна би вже прийти. — Она каже, що ти слабій, бо ти вчєра мав якусь пригуду. — Що то було такого? Розкажи мені, щоби я могла помогти Амрі привести тебе до здоровля. Она знає ся на всіх єгипетских ліках, але они всі не помагають. Зато я знаю багато арабских ліків, котрі...

— Ще менше помагають, як єгипетекі — відповів він покиваючи головою.

— Так гадаєш? Ну, я не буду з тобою перечити ся — відповіла она, поправляючи щось пальцями коло лівого уха. — Але ось тут я маю щось, що далеко певнішє і ліпше — амулет, що походить, бачу, від якогось

арабского знахоря і вже — не знаю від коли — єсть в нашій родині. Подиви ся, напиєш від довгого ужитку вже зовсім стерла ся.

Она подала ему ковток. Він взяв его від неї, а кинувши лиш оком на него, віддав їй назад.

— Я би его, Тирзо, не уживав, хоч би мені приходило ся умирати. Такі річи то останки з поганьскої віри і віруючим дітям Ізраїля заказані. На, возьми собі его назад, але не роби з него ніякого ужитку.

— Заказані? Коли бо ні! — відповіла она. — Мама нашого тата носила сей амулет що суботи через ціле своє житє. Він вилічив — не знаю вже кілько, але бодай трох недужих. Та він вже і затверджений: Ось знає рабіна.

— Я не вірю в амулети.

Она здивована, видивила ся на него.

— Що би на то сказала Амра?

— Амри родичі були Єгиптяни.

— А Тамалиїл?

— Він називає то безбожним поганьским звичаєм.

Тирза стала якось сумнівно оглядати той ковток.

— А що-ж мені з ним робити?

— Носи его любя сестричко! Він тобі до лица і підносить твою красу, хоч тобі того не потреба.

Она вдоволена вложила ковток знову в ухо.

В тій хвили увійшла Амра і принесла на кружку миску до умиваня, воду і ручники. А що Юда не був фарисей, то і не довго мив ся. Коли умив ся, служниця вийшла, а Тирза взяла ся чесати брата. Коли який кучер уложила так, що то їй сподобало ся, казала зараз дивити ся братови у металеве зеркальце, котра звичаєм жидівских жєнщин носила за поясом. Тимчасом розмавляли обое дальше.

— Подумай собі, Тирзо, я іду в євїт!

Она аж руки опустила, так налякала ся.

— В євїт? — Коли? — Куди? — Длячого?

Він розсьміяв ся. — Аж три питаня на-

раз. Яка ти цікава! Відтак став він поважний і додав: Ти знаєш, що закон вкладає на мене обовязок вибирати собі якесь зване. Наш добрий тато дав мені під сим взглядом найліпший примір. Та-ж і ти би мною погорджала, як би я плоди его пильности і труду марнував в неробстві. — Піду до Риму.

— То й я піду з тобою!

— Ти мусиш лишити ся при мамі. Коли підемо обое, то она умре.

Лице єї вкрив якийсь сум.

— Жаль мені того! — Але хіба-ж тобі конче іти? Можеш преці тут в Єрусалимі всего научити ся, чого потреба купцеві — коли то у тебе на думці.

— Я о тім не думаю. Закон не жадає, щоби син вибирав таке саме зване, як і его батько.

— А чим же ти хочєш стати?

— Воляком! — відповів він якось вже гордо. Очи Тирзи зайшли сльозами.

— Та-ж тебе убють!

— Коли божя воля. Чейже не всіх воляків убивають.

— Ми такі щасливі разом. Не іди, брате!

— Вітчина не може повістати завєігди такою, якою єсть. Та й ти незадовго нас покинеш.

— Ніколи!

— Незадовго приїде якийсь князь Юди або якого иншого покоління і забере мою Тирзу з собою, щоби она стала блеском иншого дому. — А що тогди стане ся зі мною?

Тирза лиш на то розпалакала ся.

— Війна то ремісло — говорив він дальше. А щоби его добре виучити ся, треба перейти его школу. Найліпшою же школою воєною єсть табор.

— Чей же не будєш за Рим воювати?

— То й ти не навидиш Рим? — Як то цілий євїт его ненавидить! Але я, Тирзо, буду за Рим воювати, щоби научити ся воювати против Риму.

— Коли-ж ти хочєш вибирати ся в дорогу?

сих товариств розуміють солідарність між собою так, що допомагають собі взаємно в потребі. Васи́леви Гаврилцеви, членови читальні, висапали інші члени дві фалчі (4 морги) кукурузів; а коли Іля Меленка заслаб, то члени читальні змикали всю его фасоло, біб, коловагні, буряки і гарбузи і за один день зачистили, що було, і звезли Меленці до дому. Розуміє ся, люди дуже тому дивували ся, а Меленка тішив ся і дякував. Певна річ, що оттака взаємна поміч буде тримати членів читальні разом.

— **Процесовні.** В селі Г. спорили два селяни за стежку, котра провадила поміж їх обійстими в поле, з чого нарешті прийшло до процесу; кождий з них твердить, що та стежка то его власність. По довгих короводах і тяганинах, котрі не одну сотку коштували, признано стежку одному на власність, а другому признано право ужитку тої стежки. Недавно тому хотів властитель відкупити від свого сусіда право ужитку тої стежки, і при розсліді громадского пляну і книг ґрунтових виказало ся, що стежка не була ніколи власністю приватною, а тільки — громадскою. Так ті два селяни стратили за ніщо цілі сотки.

— **Легковірність.** До властителя реальности на Замаретинові, Йосифа Гульки, зголосив ся якийсь Войтїх Майкшаковский і виказав ся листом, в котрім его знакомиї з Кракова Йосиф Голембйовский просить его, аби він винайшов для него якого „порядного чоловіка, котрий би за 15.000 зр. запевнив ему мешканє і їду до смерти, бо хоче мати на старість спокійний кутик“. Гулька дав тому Майкшаковскому кілька зр. на дорогу до Кракова, що би привіз того знакомого. Два дни пізніше одержав Гулька лист з Кракова від Майкшаковского, в котрім тойже доносить, що інтерес не удав ся, бо той Голембйовский виїхав вже до Росії. Однакже вчера стрітив Гулька Майкшаковского у Львові і то викликало у него підозрїне, що его просто обманено. Став розвідувати і дізнав ся, що Майкшаковский цілком не виїздив зі Львова, а лист написав тут у Львові та передав одному робітникови, що їхав до Кракова, аби его там кинув до поштової скринки. Майкшаковского арештовано і найдено при нїм множество паперів і листів, що служили ему до такого зарібку як з Гулькою.

— **Громада Закомаре,** в золочівскім повіті,

виарендувала від свого дідича п. О. Салі коршму та проінацію і в Бозі надія, що ту коршму закупить на власність. Коршма переведена на лад християнський: посвящена, в нїї образи святих, ніхто там в шапці не сидить. В тїї коршмі находит ся і склен громадский.

— **Який буде 1896 рік?** Звістний метеоролог Матіє дає такий вигляд погоди в 1896 році: Рік буде мірно вогкий і більше теплий, як холодний. Весна буде з початку бурлива і холодна, літо гаряче, осїнь погідна, суха а зима мірно зимна але дуже сніжна. Після довголітних досвїдів в такі літа був урожай збіжжя і грави по більшій часті середній, а в західній Галичині нераз навіть добрий. Мірні морози в сїчні мають тревати до 6 лютого, відтак має наступити зміна.

— **До чого доводить пиянство!** В селі Вичківцях в повіті чортківскім — як пишуть звідтам — лучили ся сего місяця аж дві пригоди смерти, котрих причиною було пиянство. Каспер Пінкась, робітник сира швайцарского у п. Целецкого, шїшов скупатись до гораьні, а по купели потягнув стаканець на добрий апетит, відтак за здоровле всіх налогових пияків. Вертаючи до робітні т. зв. „сировні“, став на відночинок напроти залати п. Целецкого, роздуб ся і звяз скидати з себе одєжу, навіть біле, і нагий положив ся на снігу заткнувши голову в корч. Люди знайшли Пінкасову одєжу порозкидану, а оподалеки і его закастенілого. Поливив жінку і двоє дітїй без поля і без хати. За небіщиком арендар Дудь Пявкес дуже жалє, аж трубить, бо й справді небіщик був дуже правий на его кишеню. — Знов же Ясько Марцінів, котрий з-часта відвідував Дудя і шумний вертав до дому, виліз 5-ого с. м. пияний на піч і зарізав ся. В корогкім часі Дудь утратив другого „спомогательного“ члена.

— **Богатські вибаги.** В Парижі виклигало велике вражїне замовленє біля американського мільонера і видавця газети New-York Herald, Гордон-Беннера. Він казав собі вишити ріжне біле, котрого одна штука коштує 350 — 450 франків. Біле зробленє з найгарнійшого шовку, на який азбули ся лїоньскі фабрики. Мільонер замовив з кождого біля по 12 штук і заповів дальші замовленя, коли ему вибір сподобає ся. В Парижі вже дожили таких замовлень, але від женщин; перший раз допускає ся такої немірної розкоши мужчина.

В сїї хвили почув ся кроки Амри. — Тихо! — відозвав ся він; аби она не довідала ся о моїм намірі.

Вірна служниця принесла сїданок і поставила перед них обоє. Як-раз вмочили они кінці своїх пальців в посудину з водою, коли якийсь крик на улиці звернув їх увагу. Они стали надєдухувати і почувли военну музику, котра несла ся від північної сторони дому.

— Войско з преторії — відозвав ся він. — Треба подивити ся!

В найближшій хвили перехилив ся він поза примурок, зроблений з цегли від північної сторони криші. Так задивив ся, що й не видів, як Тирза приступила до него і поклатла ему руку на плече. Аж до башти від кріпости Антонїї на вєходї могли все добре видїти. Почерез улицю, не ширшу як десять стїп, були пороблені мости, котрі стали заповняти ся подїбно, як і криші, людми, котрих звабила музика. Та й яка то музика — то трубили лиш труби, а до того пишали деревлянні дутки. По хвили показав ся похід, а брат і сестра могли вже добре ему придивляти ся. Насамперед поступала передна сторожа, по иайбільшій часті широкі і лучники, що машерували довгими відступами по собі; відтак піший відділ з великими щитами і довгими списами; за тими слїдували музики, потім їхав сам один якийсь офіцер, за котрим поступав кінний відділ яко его приборчна гвардія, дальше знову піший відділ тяжко узброєних вояків, що машерували один при другім і займали цілу улицю від мура до мура, сим дець і кінця не було.

Здоровенний вигляд вояків, ритмічні рухи їх щитів, що подавали ся то на право, то на лїво, блєск лусок, пряжок, панцирів і шоломів, китиці з пер, хоругви і списи — все то зробило на легко зворушливого молодця таке вражїне, яке можна скорше відчути, як описати. Передовсім дві рїчі дуже заняли були его увагу. Насамперед орел легїї; був то позолочений образ на кінци жердки. Він знав, що тому орлови віддавано честь як богови, коли его виносили

з башти з того місця, де він стояв. Другим, що его дуже інтересувало, то був той офіцер, що їхав сам одип по середині колонни. Він їхав в повній зброї, але з відкритою головою, а замість шолома мав лавровий вінець. З боку звисав ему короткий меч, а в руці держав звиток паперу ніби булаву. Его кїнь мав замість сїдла пурпурове сукно, а его поводи були вишиті золотом і зарублені шовком.

Коли той чоловік був ще далеко, побачив Юда, що коли він надходив, людий, що на то дивили ся, брала злість. Они вихилили ся далеко поза примурки криш, або таки ставали з боку на улиці та грозили кулаками до него. Інши з криком за ним або илювали з мостів на него, коли він переходив. Жінки кидали навіть сандалами за ним, і то так добре, що таки ціпили в него. Коли глота наблизилася можна було таки добре той крик зрозумїти: Розбїйнику! Тирале! Псе! Проч з Ісмаїлом! Верни нам назад Анну.

Юда добачив добре, що той чоловік не був на то все так рівнодушний, як его ціле войско. Він споглядав грізно і понуро, так, що аж ляк брав від него. По лавровім вінци на его голові пізнав Юда, що то був Валерій Гратус, прокуратор Юдеї. Ему стало жаль Римлянина. Коли той доходив до рога дому, вихилив ся Юда поза примурок, що би его ліпше видїти. При тім спер ся рукою на якусь цеглу. Она була случайно розломана, чого він доси не видів. Під напором кусень від неї урвав ся і злетїв. Молодця взяв нараз великий страх. Він витягнув руку, що би зловити цеглу, а то здавало ся, як би він єї кидав. Не зловив і цегла упала. Він крикнув на весь голос. Вояки з гвардії глянули в гору, а так само і прокуратор; аж ось той кусень цегли упав ему на некриту голову — і він повалив ся з коня як неживий.

(Дальше буде.)

— **Втомлені житєм.** В віденській дільниці Оттакрінгу забив робітник Урбанек свою любовницю Ольбрїхівну кїдькома ударами сокирою, а опісля підрізав собі горло. Цїла спена діяла ся в хатї Ольбрїхів; родичі хотїли свою доньку ратувати, але було вже за пізно. — В Білгородї хотїв Галле, знаний з своєї подорожи навколо сьвіта в тачці, повісити ся, але его намір спостережено ще в час і уратовано его. Ним заощікував ся французский амбасадор. — В Празї кинули ся дві жєнщини в Молдаву. Перед своїм вчинком они сердечно поцілували ся, і обнявши ся кинулись в ріку. На березі лишили они два листи, з котрих виходить, що обидві дївчини полюбили одного мушцину. Він обидвом обіцяв женигбу, і обі обдурив; отже они пересвїдчилились о его невірности, рішили ся спільно вмерти.

ТЕЛЕГРАМИ.

Букарешт 27 сїчня. Міністер справ внутрішних Флева подав ся до димісії одержавши попередно пагаву від парламенту, котрий ухвалив оногди президентови міністрів Стурдзі вотум довіря по его заявленю, що межи ним а Флевою нема згоди.

Софія 27 сїчня. Кажуть, що кн. Фердинанд має сими днями станути в Римі; приїзд его стоїсь в звязи з переходом кн. Бориса на православїє.

Константинополь 27 сїчня. Конзулярні репрезентанти великих держав, що підняли ся посередничити межи ворохобниками в Цейтунї а турецким правительством приїхали вчера до Мараша.

Рим 27 сїчня. Король підписав вчера декрет, котрим в кольонїї африканській Еритреа і належачих до неї областях заводить ся стан военний і войско одержує повну власть.

Софія 27 сїчня. Удержуєсь упорно чутка, що міністерство має подати ся до димісії. — Президент міністрів заявив оногди в клубі своєї партії, що хрестини кн. Бориса після православного обряду відбудуть ся ще в часі теперїшної сесії парламенту.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, після середно-европ. год.

	В і д х о д я т ь д о						
	Поспїшні			Особові			
Кракова	8:40	2:50	11:—	4:55	10:25	6:45	—
Підволочиск	—	1:56	5:46	—	9:50	10:20	—
Підвол. з Підзам.	—	2:10	6:—	—	10:14	10:44	—
Черновець	6:15	—	—	10:30	2:40	—	—
Черновець що по недїлка	—	—	—	10:35	—	—	—
Стрия	—	—	—	5:25	9:33	—	7:38
Сколького і Стрия	—	—	—	—	—	3:00	—
Бєлєця	—	—	—	9:15	7:10	—	—

	П р и х о д я т ь з						
	Кракова	1:22	5:10	8:40	7:00	9:06	9:00
Підволочиск	2:25	10:00	—	8:25	5:00	—	—
Підвол. з Підзам.	2:13	9:44	—	8:12	4:33	—	—
Черновець	9:50	—	—	1:32	7:37	—	—
Черновець що по недїлка	—	—	—	6:17	—	—	—
Стрия	—	—	—	12:05	8:10	1:42	—
Сколького і Стрия	—	—	—	9:16	—	—	—
Бєлєця	—	—	—	8:00	4:40	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

